



是亲必顾 是邻必护

国内的新冠疫情刚刚平复，国际的疫情形势却越来越严峻，越来越多的国家选择向中国求助。刚刚从疫情中脱离出来的中国一方面积极复工复产、积攒内力、恢复元气；另一方面对日益严重的国际形势，中国也没有独善其身，反而积极主动地帮助深陷疫情的其他国家，出钱、出人、出主意，展现负责任大国的应有风范，这波操作在国际上吸粉无数。



书记院长访谈②



赣州新冠肺炎确诊患者数量暂时清零，但无所畏惧、敢打硬仗的“硬核”精神不能清零！

没有围墙和大门的医院 如何有效分流发热患者？

疫情初期，当地确诊病例均为外地输入型，结合这一特点，邹晓峰院长明确早期防控工作重点，即外防输入、内防扩散、及时隔离、集中诊疗，集中专家优势，集中医疗资源。

从1月22日开始，医院率先要求全院职工必须规范佩戴一次性外科口罩，为来院就诊患者及陪护人员免费发放一次性外科口罩，院内多部位放置外科手消毒液，严防院内交叉感染。可在排查重点人群时，医院遇到了

一个棘手问题——没有围墙和大门的医院，怎么才能有效分流发热患者？正在伤脑筋的时候，医疗工作组有同志想到交通引导栅栏。“我们立即向赣州市经开区交警大队请求紧急支援，当天临时性封闭道路引导栅栏组成的临时‘围墙’便搭建完成，仅保留一个出入口作为预检分诊关卡。”

为适应疫情防控工作需要，医院仅用48小时就开辟出拥有单独病房的“疫情留观室”隔离区。同时，医院改建医务人员医

学隔离留观公寓，为核酸检测阳性患者的医务人员提供医学隔离住所。还来不及松一口气，邹晓峰又收到物资保障组上报的情况，院内医疗防护物资告急！“最紧缺的时候，全院只有4个防护口罩、4套防护服”。

形势严峻，邹晓峰要求务必保障发热门诊、隔离留观病房等高风险部门的防护物资供应，同时加紧协调防护物资调拨、发动和接受社会爱心捐赠等，为防护物资的到位抢来时间。

应急帐篷引发谣言 明暗两个战场作战

公共突发事件应急处置经验也让邹晓峰意识到，赣南医学院第一附属医院面临的不止有抗疫“疫”压力，还有公共舆情危机。院方在体温监测点搭建应急帐篷一事引发一些别有用心和不明真相的群众编造、误传谣言，监测到这一舆情后，院方主动出击，以公开透明击碎谣言，安抚社会的恐慌情绪。

三天后，华西医院启用应急

医疗帐篷用于发热病人的初筛和分诊，舆论彻底转向，认为此举才是应对、防控疫情的正确处理方式，很给力，让人放心。

在邹晓峰看来，“舆情应急处置是一个看不见的战场，必须从医院公信力、信息公开、辟谣机制三方面铁腕出击”。在疫情防控期间，赣南医学院第一附属医院实行新闻发言人制，由疫情防控工作领导小组副组长负责控

制疫情防控信息的审核发布，杜绝随意私自发布信息的乱象，避免引起社会恐慌。

同时印发《致病友的温馨提示》《赣南医学院第一附属医院致病友的一封信》，在国内率先编写疫情防控工作手册，向公众推出免费电子版，组建宣传队伍，深入疫情防控工作一线，采写正面典型，正确引导舆情，增强战胜疫情的信心。

病例清零 防疫经验和精神不清零

从2月24日开始，疫情阻击战进入了关键阶段。邹晓峰要求全院疫情防控工作开始实行两条战线，一手慎终如始抓疫情防控，各项工作不放松；一手全力以赴抓正常诊疗恢复，普通门诊、各类手术等诊疗工作全面恢复，确保疫情防控、医疗服务两不误。

“医院也要回馈社会”，有关于爱心企业和爱心人士的大力

支持，邹晓峰多次组织医护人员为行政、企事业单位提供新冠核酸检测服务，助力复工复产，服务地方经济发展。在邹晓峰的带领下，科研工作化危为机，他组织申报疫情防控应急科研攻关专项，共申报省级、校级课题34项。坚持科研引领，接受实战检验。

“这一次新冠肺炎防疫工作，对我院突发公共卫生事件应

对体系、能力是一次考验和提升，很好地检验和锻炼了医院的统一调度能力、各职能部门执行配合能力、突发舆情处置及舆论引导能力，以及科研攻关能力。目前赣州新冠肺炎确诊患者数量暂时清零，但医院的防疫工作不能清零，防疫经验不能清零，无所畏惧、敢打硬仗的‘硬核’精神不能清零！”邹晓峰表示。

战疫前线

凯旋！国家援鄂医疗队557人返京



4月6日下午，国家援鄂医疗队北京医院、北京大学第一医院、北京大学人民医院、北京大学第三医院557名队员在

完成任务后平安返京。首都机场以民航界最高礼遇“过水门”迎接国家援鄂医疗队队员凯旋。
(来源 / 北京大学人民医院)

血浓于水 抗体血浆跨省驰援



医师报讯（特约记者程守勤 通讯员陶玲玉 蔡丽娜）3

月21日，江苏6700mL抗体血浆（抗体血浆）运往武汉。这是继2月24日南通市5家中心血站采集3550mL抗体血浆驰援黄石、3月6日镇江市中心血站1000mL抗体血浆送往黄石之后，江苏省第三次援助湖北抗体血浆，江苏累计支援湖北省抗体血浆达到了11250mL。

据江苏省省血液中心主任、党委书记丁文艺介绍，3月20日上午，中心接江苏省卫生健康委通知后，该省新采集的新冠病毒肺炎康复者恢复期血浆从南京、淮安、无锡、苏州、常州、扬州、宿迁、徐州等8个设区市汇集到江苏省血液中心。在经过严格的检查、核对、消毒后，由江苏省血液中心的工作人员开车送往

与湖北接壤的沪渝高速怀宁收费站。3月21日中午12时，江苏省血液中心在怀宁收费站与武汉血液中心工作人员顺利交接。

胡先生是此次新冠病毒肺炎康复者恢复期血浆的献血者之一，痊愈后主动提出捐献血浆。胡先生告诉记者：“在我最困难的时候，是国家帮助了我，现在轮到我好好报答国家了！”江苏与湖北虽然间隔500多公里，但距离阻隔不了同为中华儿女的相互关爱。在江苏抗“疫”形势好转的情况下，江苏倾力支持湖北，尤其是此次接江苏省血液中心通知后，各市中心血站领导高度重视，第一时间安排车辆、人员，以最快的速度将血浆送到省血液中心，再次体现了江苏人民心系湖北人民的情怀。